

Regreso del señor Serrano Súñer

Madrid, 22.—Terminadas las conversaciones que se han celebrado en Alemania y Francia, ha regresado a esta capital el ministro de Asuntos Exteriores, don Ramón Serrano Súñer.—Cifra.

El Senado uruguayo OPUESTO A la cesión de bases militares

También desaprobó las manifestaciones del ministro de Asuntos Extranjeros, cuya dimisión se cree inminente

Montevideo, 22.—Después de una sesión agitada, que ha durado hasta las primeras horas de la madrugada, el Senado ha aprobado, por 25 votos sobre un total de 26, una declaración relacionada con el asunto de la cesión de bases militares uruguayas, que dice principalmente lo siguiente:

«El Senado no aprobará, en ningún caso, los acuerdos o convenios por los que se autorice la creación, en territorio nacional, de bases navales o aéreas, que lleven consigo servidumbre de cualquier clase para la nación o debilitaran la soberanía del Estado».

El Senado desaprobó después, por 20 votos de 26, la opinión manifestada en el curso del debate por el ministro de Negocios Extranjeros, quien atribuyó al Senado móviles poco claros.

La sesión del Senado terminó con grandes aplausos y los gritos de ¡Viva la Patria!.—Efe.

Montevideo, 22.—En los círculos políticos, se cree que el ministro de Negocios Extranjeros, Guani, presentará la dimisión a consecuencia del debate del Senado. Sin embargo, el ministro ha expresado no dimitir hasta después de la sesión del lunes.

La actitud de Guani, con relación al programa de defensa y particularmente en la cuestión de las negociaciones con los Estados Unidos, ha sido censurada, incluso por algunos miembros de su propio partido.—Efe.

La aviación alemana prosigue su violenta ofensiva contra los objetivos militares de la Gran Bretaña

CORITZA ocupada por las tropas griegas

La ciudad había sido evacuada por los italianos

Berlín, 22.—El Cuartel General de las tropas alemanas comunica:

En la noche del 20 al 21 de noviembre nuestras fuerzas aéreas han efectuado con éxito nuevos ataques de represalia contra Londres, Birmingham y otros centros de las industrias de armamento de Inglaterra meridional, provocando numerosos incendios.

El 21 de noviembre han sido de nuevo bombardeados, en el curso de operaciones de reconocimiento aéreo, Londres y otros objetivos de importancia militar del sur y sureste de Inglaterra. Fueron alcanzadas las instalaciones ferroviarias e industriales.

Continuó la colocación de minas en los puertos ingleses. En la noche del 21 al 22 de noviembre ningún avión enemigo ha realizado incursión sobre el espacio aéreo Reich. Dos aviones alemanes no regresados.—Efe.

Londres, 22.—El comunicado del Ministerio del Aire dice que a consecuencia del mal tiempo, todas las operaciones asignadas a los bombarderos ingleses para la noche del jueves, fueron anuladas.—Efe.

Roma, 22.—El comunicado 168 del Cuartel General de las fuerzas armadas italianas, dice así:

Nuestras tropas que, con un total de dos divisiones, habían sido pue-

tas a la defensiva al comienzo de las hostilidades a lo largo de la frontera entre Grecia y Albania, se retiraron de Goritza, después de once días de lucha, a la línea oeste de la ciudad que ha sido evacuada. Durante este período se han registrado encarnizados combates. Nuestras pérdidas han sido sensibles. También las sufrió el enemigo, quizá más importantes. Nuestros esfuerzos se concentran en la nueva línea.

A pesar de las malas condiciones atmosféricas, nuestra aviación colaboró con las tropas, bombardeando algunos objetivos enemigos.

En el África del Norte nuestras formaciones aéreas han bombardeado la estación ferroviaria y otras instalaciones enemigas de Marsa Matruk. Según comprobaciones posteriores en el combate desarrollado el día 19 fueron destruidos diez carros armados enemigos, cuatro de ellos del tipo medio. También resultaron averiados más de 20 camiones. Las pérdidas inflingidas al enemigo son considerables.

El enemigo realizó incursiones aéreas sobre Sollun, Bardia, Tobruk y Bengasi. En el Egeo, fué bombardeado al azar Lohus. La mayor parte de los proyectiles cayeron sobre el mar sin causar víctimas ni daños.

En el África oriental nuestros aviones bombardearon el campo de aviación de Roseire provocando incendios. Durante el ataque de nuestros

aparatos sobre Aden, señalado en el comunicado número 107, fueron alcanzadas por las bombas las instalaciones del aeródromo.

La aviación enemiga bombardeó Asad, sin causar víctimas ni daños en el poblado indígena. También fué atacado Asmara y Arguerisa, causando un muerto y cinco heridos. Al oeste de Ormuq resultaron ocho heridos entre nacionales e indígenas.—Efe.

Atenas, 22.—El comunicado número 26 del Alto Mando del Ejército helénico, dice así:

Los combates continuaron hoy y duraron toda la jornada en todo el frente. Nuestras tropas alcanzaron nuevos éxitos. Fueron capturados 15 cañones, entre ellos 11 pesados y 4 anti-aéreos, además de ametralladoras, varios morteros y material de todas clases y depósitos de víveres y carburantes. Nuestra aviación practicó vuelos de reconocimiento y bombardeo sobre el campo de batalla.—Efe.

Noche regresó de El Escorial a nuestra ciudad la expedición de O. J.

En la noche, aproximadamente, de una manera inesperada, que la noticia de su regreso no había sido hecha pública, llegaron a nuestra capital los cuarenta y cinco camaradas de la Organización Juvenil que representando a la Falange se dirigieron a El Escorial, y asistieron a los actos celebrados en memoria de José Antonio, leyendo al ardiente Mensaje, y publicamos en uno de nuestros pasados números.

Los camaradas, que en correcta formación recorrieron la calle central de nuestra capital entonando himnos y canciones marciales, resonaron alegremente, rompiendo la monotonía de nuestra vida provinciana.

Seguidamente se rompió la formación, cambiándose cariñosos saludos entre nuestros camaradas y los recién llegados.

Hemos conversado unos breves momentos con uno de los expedicionarios, el cual, después de comunicarnos que salieron de Madrid por la mañana en un magnífico camión y afirmarnos que han realizado un viaje felicísimo, nos habla de su alegría y de su satisfacción por haber tomado parte en esta expedición.

En nuestro número de mañana dedicaremos mayor extensión a estas impresiones que nuestros camaradas nos comunican.

de todos ellos, diciéndoles luego estas palabras:

«Camaradas: Como final de esta expedición, y como homenaje a José Antonio, entonemos el Himno de la Falange».

Orden esta que fué cumplida unánimemente, cantándose nuestro Himno de Guerra y Amor con sentimiento y espíritu.

Al final, el camarada secretario provincial dió los gritos de ¡España, España, España! ¡José Antonio Primo de Rivera! y ¡Arriba España!, que fueron contestados con entusiasmo indescriptible.

Seguidamente se rompió la formación, cambiándose cariñosos saludos entre nuestros camaradas y los recién llegados.

Hemos conversado unos breves momentos con uno de los expedicionarios, el cual, después de comunicarnos que salieron de Madrid por la mañana en un magnífico camión y afirmarnos que han realizado un viaje felicísimo, nos habla de su alegría y de su satisfacción por haber tomado parte en esta expedición.

En nuestro número de mañana dedicaremos mayor extensión a estas impresiones que nuestros camaradas nos comunican.

EL RACIONAMIENTO DE PAN

Las mesas clasificadoras de las cartillas quedarán constituidas al próximo día 24

COMO HAN DE HACERSE LAS DECLARACIONES JURADAS

Madrid.—Orden circular de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes sobre racionamiento de pan.

La orden citada dispone que los gobernadores civiles ordenarán la impresión del número suficiente de declaraciones juradas en relación con el número de cartillas familiares e individuales de racionamiento que deban ser clasificadas. Estas declaraciones juradas serán distribuidas entre el vecindario por el procedimiento que cada alcalde estime oportuno, dando la máxima difusión al anuncio de los lugares en que deban ser recogidas por el vecindario las declaraciones juradas. En todo caso será admitida la declaración jurada, escrita a mano o a máquina, siempre que se ajuste al modelo oficial publicado, y este sistema se adoptará

por los gobernadores civiles cuando la carestía de papel así lo exija, en cuyo caso se dará a conocer el modelo oficial por medio de bandos o periódicos. En las declaraciones juradas se reseñarán las cédulas de todos los miembros de la familia, con excepción de las que correspondan a la última clase.

Tan pronto tengan noticia los alcaldes del número de cartillas existentes en su Municipio organizarán la constitución de las mesas en la forma prevista en el artículo octavo de la orden, cuyas mesas deberán estar constituidas el día 24 del mes corriente para la Península e Islas Baleares, y el día 2 de diciembre para las Islas Canarias, con el fin de que estas últimas Islas comiencen la clasificación de las cartillas el día 9 del próximo mes de diciembre. Dentro de cada

Modelo de declaración jurada Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación provincial de

DECLARACION JURADA

Don de ... años, con domicilio en la calle número ... piso, y en posesión de la cartilla de abastecimientos núm.

Declara:

Que tributa por cédula personal Pesetas

Que tributa por contribución territorial, urbana e industrial

(1) Que paga por cuarto (vivienda)

(2) Que sus ingresos ascienden a mes.

..... a de 1940.

Firma del declarante o de persona a su ruego si no sabe firmar,

(1) Incluyendo todos los conceptos (renta, servicios, etcétera.)

(2) En estos ingresos han de estar incluidos los devengados por todos los individuos de la cartilla.

No se enviarán a Inglaterra los aparatos especiales norteamericanos

Así lo ha declarado el presidente Roosevelt

Washington, 22.—El presidente Roosevelt ha manifestado de nuevo que los aparatos especiales, empleados por las fuerzas americanas para el lanzamiento de bombas, no serán enviados a Inglaterra. La construcción de estos aparatos «Nordon», utilizados en los Estados Unidos, permanecerá en secreto como hasta ahora.—Efe.

Llega a Berlín EL GENERAL ANTONESCU

El presidente rumano celebra una prolongada conferencia con Hitler y von Ribbentrop

Berlín, 22.—A las diez de la mañana de hoy el general Antonescu, con su ministro de Relaciones Exteriores y séquito, ha llegado a la capital del Reich, invitado por el Gobierno alemán.

Los dos hombres de Estado fueron saludados en la estación por el ministro de Asuntos Exteriores, von Ribbentrop. También se hallaban allí numerosos representantes del Estado del Partido y del Ejército, entre ellos el mariscal Keitel. Los huéspedes rumanos se trasladaron al castillo Velvis.—Efe.

Berlín 22.—El Führer Canciller ha recibido hoy, después del mediodía, en la nueva Cancillería, al jefe del Gobierno rumano, general Antonescu, y su ministro de Relaciones Exteriores, príncipe Sturza, con quienes celebró una prolongada conferencia. Un destacamento militar rindió honores a los huéspedes rumanos.—Efe.

Londres DURAMENTE BOMBARDEADO

Berlín, 22.—Semioficialmente se comunica: «Los ataques aéreos contra Londres han continuado, con éxito, durante la jornada del viernes, sobre varios puntos de la ciudad. Los aviones alemanes arrojaron gran cantidad de bombas que provocaron incendios. Otras fuerzas de bombardeo atacaron el ferrocarril de Chatham a Milton y destruyeron la vía.—Efe.

El distrito se constituirá una mesa por cada 2.500 cartillas que resulten o fracción de ese número, sin que quepa nunca agrupar cartillas de un distrito a otro. El nombramiento de secretario de cada mesa recaerá en el funcionario municipal que el alcalde designe en cada caso. Estas mesas estarán constituidas los días señalados en la orden y durante las horas siguientes: Por la mañana, de 8,30 a 13,30, y por la tarde, desde las 16 a las 19 horas. En los Ministerios, organismos oficiales, industrias y empresas cuyo número de personas que trabajen en ellas sea superior a dos mil, y con el fin de facilitar el sellado de cartillas de dichas personas, podrán los alcaldes organizar mesas clasificatorias en constitución y funcionamiento igual a las previstas en la orden.—Cifra.

BANDO DE LA ALCALDIA

Don FRANCISCO PEREZ LOZAO, alcalde presidente accidental del Excmo. Ayuntamiento de esta capital

HAGO SABER: Que por disposición del señor fiscal de Tasas de esta provincia, todos los Organismos oficiales, Centros de recreo, Casas comerciales y en general todas las Industrias, tienen la obligación de poner en lugar bien visible, para conocimiento de todos los vecinos, un ejemplar de la Ley de la Presidencia del Gobierno de 30 de septiembre último, creando la Fiscalía Superior de Tasas.

Al mismo tiempo, se hace saber a todos los dueños de establecimientos comerciales, que tienen que colocar en lugar muy visible, lista de precios de los artículos que expenden, con arreglo a la tasa que se tiene preceptuada, y todos los que se dediquen a la venta ambulante, deberán llevar sobre sí y a la vista del público, nota de precios de los artículos objeto de la venta.

Lo que se pone en conocimiento del público por medio del presente bando; advirtiendo a los interesados, que el incumplimiento de lo ordenado, será sancionado por la Superioridad.

Zamora 22 de noviembre de 1940.— El alcalde accidental, Francisco Pérez Lozao.

El que los necesitados tengan más o menos cantidad de pan, depende del número de Cartillas catalogadas en la clase 1.^a

CENTROS OFICIALES

Ayuntamiento

SESION EXTRAORDINARIA DEL PLENO

Hoy, día 23, a las siete de la tarde se reunirá en el salón de sesiones del Ayuntamiento, el Pleno de la Corporación Municipal, para celebrar una extraordinaria, en la que serán tratados los asuntos siguientes:

Construcción de casas baratas de tipo urbano y campesino, con determinación de los terrenos en que pueden ser edificadas.

Reformas de los Reglamentos del Cementerio y Parques y Jardines.

Nuevo Reglamento del Servicio de Limpieza.

Cuadro de valoración para la liquidación del arbitrio de incremento en el valor de los terrenos de este término municipal.

Moción de la Comisión de Hacienda, para el pago de prorrateo al Banco de Crédito Local de España por emisión de nuevas cédulas y fijación de plazos de amortización en préstamos en vigor.

Moción de Intervención sobre limitación de zona libre y exacción de la misma del arbitrio sobre bebidas.

Recargos establecidos y que se vienen percibiendo: décima municipal y del paro obrero sobre rústica e industrial, así como el extraordinario en urbana e industrial.

Solares y terrenos enajenables.

Ordenanzas fiscales para el presupuesto.

Casa de Socorro

Por el personal de guardia de este benéfico establecimiento han sido

asistidos, en el día de ayer, los lesionados siguientes.

Dolores Martín Núñez, de 14 años de edad, domiciliada en la calle de Balborraz, número 68, que sufría una herida contusa, con pérdida de la uña, en el dedo pulgar de la mano derecha; se la causó otra muchacha cuando jugaban.

José Martín Hidalgo, de 40 años de edad, con domicilio en la Puerta de la Feria, número 5, que se produjo trabajando una herida contusa en el dorso de la mano izquierda.

Comisaría

DENUNCIADOS POR ESCANDALO

Por promover escándalo en la vía pública y responder irrespetuosamente al ser llamados al orden, han sido denunciados en la Comisaría de Investigación y Vigilancia y puestos a disposición del Juzgado Municipal, Alejandro Río Pérez, de 45 años de edad, natural y vecino de Losacino de Alba, y Valentín Quevedo Hernández, de 38 años, domiciliado en la Avenida de Víctor Gallego, número 4.

Guardia Civil

INCAUTACIÓN DE JABON

La Guardia Civil de Muelas del Pan comunica que ha detenido al vecino de Alcañices, José Calvo Fernández, de 26 años, cuando transportaba doce kilos de jabón, de proce-

dencia portuguesa, en el kilómetro 25 de la carretera que conduce de Zamora a Portugal.

El detenido y la mercancía han quedado a disposición del ilustrísimo señor delegado de Hacienda.

ROBO DE UNA CABALLERIA

El vecino del Caserío del Riego, situado en el término municipal de Toro, Marcelino Alonso Arias, ha denunciado a la Guardia Civil de la cabecera del término, que en la noche de 18 al 19 del corriente mes le ha sido robada una yegua del corral contiguo a su domicilio.

A pesar de las activas gestiones que la Benemérita ha practicado, no se han logrado aún resultados favorables para el esclarecimiento del hecho y descubrimiento del autor o autores de este robo.

Registro Civil

NACIMIENTOS

Agustina Esteban de la Iglesia.

DEFUNCIONES

Domitila Gamazo Muñiz, de 55 años.

MATRIMONIOS

Severiano Paniagua de Mena, con María del Socorro Domínguez González,

Godofredo Belver Salvador, con Lucía Cerrón San Gregorio.

Luis Sánchez Crespo, con María del Rosario Herrera Calvo.

No esperes a que clasifiquen tu Cartilla en la 1.^a clase. Dilo espontáneamente y aparecerás siendo altruista.

Francisco Gamazo

Médico Puericultor
Enfermedades de la Infancia Diarrea, Corrientes, Rayos ultravioletas e infrarrojos
Consulta diaria de ONCE a UNA
San Pablo, núm. 8
Teléfono 1647
(9)

Caja Nacional de Subsidios Familiares

Delegación de Zamora
RELACION de patronos cuyos obreros pueden cobrar el Subsidio Familiar, el sábado, día 23 de diez a una de la mañana.

Julían González Santos, 1; Magín Prieto Prieto, 2; Florencio Calvo del Río, 4; Joaquín Lorenzo López, 1; Constantino Rosón Rosón, 4; Ismael Baladrón, 8; Heliodoro Sánchez Mosigé, 1; Gregorio Prieto Vicente, 2; Julián Giménez López, 2; Paulino Guerra Marcos, 2; Ovidio Gómez Rodríguez, 1; Miguel Corrales Luis, 1; Juan Vidal Dival, 1; Viuda de Francisco Prieto; Sucesores S. L., 1; Registro de la Propiedad, 1; Rufino González, 4; Fernando Alonso Modino, 2; Pablo Martín Calvo, 2; Viuda de Antonio Prieto, 8; Ruperto Cacho Antonio, Nuestra Señora de las Mercedes, 1; Tomás Tomé Prieto, 5; Ildefonso Marcos Garrote, 2; Viuda de Tomás Matilla, 5; Hijo de Fernando Rueda, 4; José Andreu de Castro, 5; Aurelio Miguel y Compañía, 1; José Fernández Blanco, 3; Fermín Crespo Cejo, 1; Baldomeo Andreu Alonso, 1; Hermenegildo Sánchez Hernández, 1; Juan Navarro Reverter, Carmen Prada Piorno, 1; Tomás Carbajal López, 1; Elisa Martín Núñez, 1; Alvaro García de Castro, Alvaro García de Castro (Colores polvos), 1; Sucesor de Agustín Prieto, 1; Maximino Martín Martín, 1; Tomás Lubillo Antón, 1; Agrupación González Queipo, 1; José Fernández Lebrón, 1; Angel Rebollo, 1; Rafael Mateos, 8; Francisco de Lera del Hoy, 1; Fernando Oliz Isart, 2; Enrique Martín Lozano, 1; Viuda de Arturo Cardoso, 2; Valeriano Hernández Cuadrado, 3; Cipriano López Sanmartín, 2; Recaudador de Contribuciones de Zamora, 3; Demetrio Segurado Cabero, 1; Juan de la Iglesia y otros, 1.

Manuel Aguirre

ESPECIALISTA
Enfermedades de la infancia
Consulta de 1 a 2 y de 4 a 6
Ramos Carrión 56, entresuelo
(4) 284

Antonio G. Palacios

ESPECIALISTA
PIEL Y VENEREAS
Consulta de 12 a 2 y de 5 a 7
S. Torcuato, 16-1.^o Zamora
(5) 31

Tomás P. Hernández

MEDICINA GENERAL
Consulta de 12 a 2
PELAYO, 8
Teléfono 1533
1.^o, derecha
(6) 33

Gran Mercado de Ganados en Cañizo

LOS SABADOS SE CELEBRA CON LA MAYOR ANIMACION
ACUDID A EL Y OBTENDREIS GRANDES BENEFICIOS
(7) 475

M. Romero Morejón

MEDICO-DENTISTA
CONSULTA:
de 11 a 2 y de 5 a 7
San Torcuato, 18, pral. izquierda
(10)

2.925 plazas de empleados, factores, peones, mozos de estación y oficios varios en los del NORTE para todos los españoles.—Instancias hasta el 14 Diciembre

FERROCARRILES
Certificados de Penales, documentos e instancias
GESTORIA OFICIAL ADMINISTRATIVA JUNQUERA
en atención a los aspirantes envía GRATUITAMENTE relación de vacantes e INFORMES detallados, demostrando a la provincia su RAPIDEZ, ECONOMIA y ORGANIZACION
Encárguenos la gestión completa de su LICENCIA DE CAZA
Santa Clara, 30 al 34 (Frente al Banco de España) Tel. 1611. Zamora
(11)

TINTORERIA LOS MIL COLORES

TEÑIDOS EN TODOS COLORES
LIMPIEZA EN SECO
San Torcuato, 30 — ZAMORA — Teléfono 1729
(12)

C. CASASECA

Cirujía General
RAYOS X
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
Avda. Tres Cruces, 18-1.^o
Teléf. 1303 Zamora
(1) 248

Lorenzo Angoso de las Heras

MEDICO
PARTOS Y MATRIZ
San Torcuato, 34
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
TELEFONO 1691
(2) 185

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

ESTABLECIMIENTO BENEFICO. FUNDADA 1880
Inscrito en el Registro especial de entidades de Ahorro del Ministerio del Trabajo por R. O. de 2 de Diciembre de 1930

Sucursal de Zamora: San Andrés, 22
Casa Central en Salamanca y Sucursales en Bejar, Peñaranda y Valladolid

PRINCIPALES OPERACIONES QUE REALIZA
Libretas ordinarias de ahorro. 2 por 100 anual
Imposiciones a seis meses. 2,50 » » »
doce » 3 » » »

Huchas de Ahorro Muy prácticas para ahorrar en casa, se facilitan gratuitamente.

Sellos de Ahorro Se expenden a diez, veinticinco, cincuenta céntimos y una peseta y se admiten como metálico en las imposiciones de Caja de Ahorros y en las operaciones del Monte de Piedad.

Préstamos personales e hipotecarios Se facilitan al 5 por 100 de interés anual.

Monte de Piedad Préstamos con garantía de ropas, alhajas y otros objetos, al 4,50 por 100 de interés.

Horas de despacho al público De nueve y media a una y de tres y media a cinco y media. Fiestas no dominicales: de diez a doce. Las domingos no se abre

Ahorre desde hoy mismo y encontrará mañana una fortuna
El Consejo de la Sucursal está integrado por don Fernando Rueda Moyano, don Vicente Tomé Prieto y el Director don César Alonso Redolín
(3) 37

LOS MEJORES PRECIOS EN

ALMACENES ANTA

Y LOS MAS SURTIDOS

CALVO SOTELO, 2
ZAMORA

(8)

Vea qué precios en fajas de señoras

PESETAS

11,00 - 15,35 - 15,80

16,50 - 19,40 - 20,00

22,00 - 25,90 - 26,25

28,75 - 33,05 - 43,00

La CORAL, a su Excelsa Patrona Santa Cecilia

Ayer celebró con gran solemnidad, la agrupación «Coral Zamora», que con tanto acierto dirige el prestigioso maestro Haedo, la festividad de su Patrona Excelsa, Santa Cecilia.

Como anunciamos, en la iglesia del Hospital Provincial de la Encarnación se celebró, a las once de la mañana, la santa misa, a la que concurrieron numerosos fieles.

Ofició el capellán de la Coral, don Zacarías Figueroa, beneficiado de la Santa Iglesia Catedral.

Durante el santo sacrificio los más valiosos elementos de la Coral interpretaron las más estimables obras religiosas.

La señorita Teresa Antón dió una

CARTELERA DE LA EMPRESA ALEJANDRO SANVICENTE LLAMAS TEATRO PRINCIPAL

Butaca 5 ptas
Gran Compañía de Comedias Cómicas de F. MARTINEZ SORIA

Estreno del caso patológico, original de Antonio y Manuel Paso
QUE MALA SANGRE TIENES
La obra más cómica de la temporada actual

DESPEPIDA
A las 7 y 10'45
Últimas representaciones de
QUE MALA SANGRE TIENES
Éxito bomba

NUEVO TEATRO

Taquilla y Contaduría 1765

Butaca 1'60
Estreno de la superjoya «Hispano-Italo-Alemán Films»
SERENADE
de Hilde Kralt y Alberto Matterstock

Butaca 1'60 y 2'10
Estreno de la superproducción Española «Ernesto González»
UN FLORIPONDIO
por Valeriano León y Mercedes Prendes
Un soberbio éxito de risa
(13)

INDUSTRIA NUEVA

GRAN FABRICA DE MOSAIQUETE con personal competente para la colocación del mismo.

Bañeras tipo RISTER y MAJESTIC. — AZULEJOS de todas clases.

Tubería de cemento en varios diámetros.

YESOS Y CEMENTOS. — CRISTALES PLANOS

DESPACHO Y OFICINAS EN EL
GRAN BAZAR de
SALVADOR GARCIA VILAPLANA
Santa Clara, 2 ZAMORA
(14)

Sanatorio Quirúrgico del NIÑO JESUS
Director: J. Rivera
RAYOS X
Consulta diaria: de DIEZ a DOCE y de CUATRO a SEIS
Teléfono 1354.-Avenida de San Pablo, 1
ZAMORA
(15)

INFORMACIONES DE ALEMANIA

UN ARMA INSERVIBLE

(Crónica de Transoceán)

El hambre fué el gran resorte esgrimido en la guerra mundial por el Mando inglés. En la actualidad quería servirse de su antigua arma, pero esto hoy día no es posible. El Mando alemán se ha preocupado de que la guerra inglesa contra las mujeres y los niños no pueda repetirse como

ejecución delicadísima a la obra «OVOS OMNES», de las siete palabras de Cristo.

A continuación, el magnífico tenor José Fornis interpretó, con dominio absoluto, el «Ave María», de Gounod.

Y seguidamente, la señorita María Luisa G. Guinea, valiosísima tiple, cantó con la mayor pulcritud y con honda emoción, el «Ave María», de Schubert.

Al final de la misa, el conjunto coral ejecutó la solemne obra del maestro Salazar «Tota Pulchra est María», que resonó en la espaciosa bóveda del templo con nuevos tonos y sonoridad más rica.

Cuando tan brillante acto religioso dió fin, siendo aproximadamente las once y media de la mañana, la Banda de Música Provincial interpretó en la explanada del Hospital, y bajo la dirección meritísima del maestro Haedo, tres pasodobles titulados, «Suspiros de España», «Angelillo» y «Triana», recibiendo constantes aplausos de las numerosas personas que la escucharon.

Fué, en una palabra, delicado y alegre el homenaje que el maestro Haedo y su Coral han rendido a la Patrona de la Música, Santa Cecilia.

hace 25 años. La atmósfera de propaganda que Inglaterra pretende crear en este sentido deja a Alemania totalmente indiferente, ya que sus depósitos están repletos de víveres.

El Reich se encuentra pertrechado perfectamente para años de guerra. En su último discurso en Munich el Führer ha dado, en pocas palabras, una idea de las medidas adoptadas, a este efecto, por Alemania. Es sumamente extraño ver cómo los Estados Unidos influidos por la propaganda inglesa se compadecen del continente europeo y por otro lado declaran no poder ayudar ni tan siquiera a los países ocupados por Alemania, ya que esto significaría una ayuda militar al tercer Reich,

El bien parecer y los sentimientos humanitarios de los que tanto blasonan del imperio de la moral puritana anglo-sajona, fracasa siempre cuando llega el momento de pasar del terreno de las bellas palabras a los hechos.

Al otro lado del Atlántico deben quebrarse demasiado la cabeza. Europa ciertamente vivirá este invierno no como en su Siglo de Oro y no se nadará en la abundancia, pero Europa no quiere ayuda alguna que signifique la coacción de las prescripciones democráticas.

Tránsito Izquierdo MODISTA
Enseñanza de Corte y Confección
Avenida de Requejo, número 2 (frente a la Escuela Graduada de niñas). — ZAMORA
(16) 484

ACADEMIA DE CORTE Y CONFECCION
dirigida por la alumna del Instituto Internacional MARTI de Barcelona,
Aurora Olivares
Enseñanzas en ropa de color, blanca y corsés.
Se hacen prendas a medida.
San Torcuato, 37-2.º — Zamora
(17) 471

C. N. S. Hermandad Sindical de Agricultores de Zamora
Ganaderos, criadores de ganado de cerda: la Hermandad Sindical de Agricultores de Zamora, dispone de dos sementales raza porcina Large, Wite, destinados a la reproducción, donde podéis llevar vuestras cerdas destinadas a tal fin. Para avisos: Avenida de la Feria, número 14. — Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.
(18) 468

PASTOS El día 30 de Noviembre y hora de las once, se procederá a la subasta de los pastos de rastrojera y barbechera de este término municipal para el año 1941, con sujeción al pliego de condiciones que se halla expuesto en la Secretaría de este Ayuntamiento, siendo de cuenta del rematante el pago de este anuncio. — Valcabado del Pan 20 de Noviembre De 1940. — El presidente de la Junta, Valentín Pascual. (19) 472

Delegación de Hacienda

MINAS CANON DE SUPERFICIE

El ilustrísimo señor director general de Rentas Públicas en Circular de 5 de los corrientes comunica lo siguiente:

«Al objeto de evitar las reclamaciones que pudieran formularse contra los acuerdos de caducidad por falta de pago del canon de superficie de las concesiones mineras, fundándose en la falta de notificación del descubierto, recomiendo encarecidamente el puntual cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 6.º del Real Decreto de la Presidencia del Consejo de Ministros de 11 de septiembre de 1912 y en la instrucción 8.ª de la Real Orden de 14 de dicho mes, disposiciones encaminadas a dar la mayor publicidad posible a los débitos por canon de superficie devengados en 1 de enero del año y a las responsabilidades de caducidad en que puedan incurrir los concesionarios si no satisfacen sus débitos por tal concepto hasta el 31 de diciembre próximo, así como los correspondientes al recargo del 30 por 100 establecidos por la Ley de modificaciones tributarias de 11 de marzo de 1932 que deberán satisfacer, al mismo tiempo que el impuesto de canon de superficie, todas aquellas concesiones no comprendidas en las excepciones otorgadas».

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento.
Zamora, 22 de noviembre de 1940. — El delegado de Hacienda.

A partir del día siguiente al de su publicación en el «B. O.» de la provincia, y durante el plazo de quince días, queda abierto el pago en la Depositaria Pagaduría de esta Delegación de la nómina del 1 por 100 de formación de Matrícula correspondiente al año de 1939, abonándose a los señores secretarios que figurasen en la Matrícula.

Vida de la Falange Femenina

Clausura del Cursillo para formación de delegadas locales

A las doce en punto de la mañana, se celebró ayer, en el aula de la Escuela Normal del Magisterio Primario donde han venido celebrándose las conferencias, la clausura del Cursillo organizado por la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S. para la formación de delegadas locales.

Ocupada la sala por las 55 camaradas que han tomado parte en este interesante Cursillo y presididas por la delegada provincial y regidoras de la Falange Femenina, así como por el secretario provincial y jerarquías del

(Pasa a la página 4.ª)

AVISO
Se pone en conocimiento del público que para las temporadas de 1940 y 1941, se halla en Tolilla de Aliste (Zamora) un burro semental garañón, cubriendo a un precio muy reducido. Esta caballería ha sido autorizada, visada y reconocida por el subdelegado de la Escuela Veterinaria. No olviden que ahorrarán tiempo y dinero.
(21) 474

SE VENDEN O ALQUILAN DOS POTENTES GRAMOLAS PARA BAILE
Balborraz, 62 :: JULIO PORTOS
(22) 424

SE VENDEN dos casas en la calle Viuda de Villalobos (Pantoja), números 7 y 8, con corrales. — Para tratar, con su dueño: calle del Aire, 11, principal. (23) 217

SE VENDE un solar sito en la calle Héroes de Toledo, de 500 m². — Informes en esta Administración. (24) 468

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

CONCURSO-OPOSICION
Ha sido convocado un concurso-oposición para proveer seis plazas de auxiliares administrativos, cuyas condiciones serán publicadas en los «Boletines Oficiales» de las provincias de Salamanca, Valladolid y Zamora, y se hallan expuestas en los tableros de anuncios de las oficinas de esta Institución. El plazo de admisión de instancias termina el día veinte del próximo mes de Diciembre.
El presidente,
Fernando Peláez de las Heras.
(25) 477

Banco Español de Crédito

Capital. 100 millones de pesetas
Reservas: 72 » » »
400 Sucursales establecidas en España y Marruecos

● Realiza toda clase de operaciones de Banca y Bolsa ●

Compra y venta de Valores Españoles y Extranjeros.
Cuentas Corrientes. — Cartillas de Ahorro.
Depósito y Custodia de Valores.
Descuento y Negociación de Letras, etc.

SUCURSAL DE ZAMORA: Plaza de Sagasta, núm. 24 (esq. a San Gil)
(26)

No tema al frío...

Recuerde nuestra incomparable colección de Abrigos y Peletería

Almacenes Santa Clara

SANTA CLARA, 21 — TELEFONO 1656
ZAMORA

(20)

COMISARIA GENERAL de Abastecimientos y Transportes

JEFATURA PROVINCIAL de ZAMORA

AVISO

Se pone en conocimiento de todos los fabricantes, almacenistas y detallistas de calzados que queda aplazado hasta nueva orden el cumplimiento de la disposición dada por el Ministerio de Industria y Comercio, en fecha 8 de octubre del presente año y publicada en el «Boletín Oficial del Estado» número 292 relativa a las tarifas y marchamados de calzado.

Lo que pongo en conocimiento de los interesados para su cumplimiento. Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Zamora, 22 de noviembre de 1940.—El gobernador civil-jefe provincial del Servicio, GUMERSINDO GARCIA FERNANDEZ.

Saludo a Franco: ¡ARRIBA ESPAÑA!

Aviso a todos los propietarios de vehículos automóviles

Habiendo llegado a conocimiento de esta Delegación que existen propietarios de vehículos automóviles de tracción mecánica por carretera que no están provistos del carnet y tarjeta de circulación expedidas por este Organismo, se advierte a todos en general de la obligación que tienen de ponerse al corriente de la referida documentación y dentro del plazo improrrogable de CUATRO días a partir de la fecha de la publicación del presente aviso, pasado el cual, serán sancionados con el máximo rigor, sin perjuicio de que queden excluidos en la adquisición de la tarjeta de aprovisionamiento de neumáticos.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Zamora, 21 de noviembre de 1940.—El gobernador civil jefe provincial de los Servicios, GUMERSINDO GARCIA FERNANDEZ.

Saludo a Franco: ¡ARRIBA ESPAÑA!

LAS CONFERENCIAS DEL S. E. U.

“Historia Imperial de España”

Interesantísima intervención de don Eugenio de Asís

El jueves, como repetidamente había venido anunciando el Sindicato Español Universitario, dió comienzo, en el salón de actos de la excelentísima Diputación Provincial, el Ciclo de Conferencias que sobre el tema «Historia Imperial de España» ha organizado su Delegación de Servicios Técnicos.

El éxito logrado por el S. E. U. en esta primera conferencia fué absoluto. Un número de estudiantes que rebasaba la cifra de 250 llenó el espacioso y elegante salón, en cuyo estrado presidía la efigie del Caudillo, enmarcada de la bandera negra del primer Sindicato de la Falange.

A la hora anunciada dió comienzo el acto, ocupando la presidencia el camarada secretario provincial de la Falange, en representación del jefe provincial; el secretario local y el vicepresidente de la Diputación, en representación del presidente, acompañados por las jerarquías del S. E. U.

Hecha una breve presentación por el jefe provincial accidental de este Sindicato, el director del Instituto Nacional de Enseñanza Media «Claudio Moyano», de nuestra capital, don Eugenio de Asís González, cuya competencia es sobradamente conocida en Zamora, tomó la palabra para abrir, con unas palabras de elogio para las jerarquías del S. E. U. por su preocupación cultural, este breve pero interesantísimo Ciclo.

Con elocuencia y en un tono sencillo de erudición, salpicado con la anécdota histórica, siempre curiosa, o con la leyenda, interesante siempre, dió comienzo a la exposición de su tema anunciando que lo dividiría en tres partes, a saber: Definición de Imperio, que fué el Imperio Romano y papel que jugó España dentro de él.

Citando textos de Cicerón, hace una acertada exposición y definición de lo que es el Imperio como idea en abstracto, acabando por deducir que tiene como base a la autoridad y como fin el dominio.

En cuanto al Imperio en la Historia dice que ha de llenar cuatro condiciones: 1.ª La expansión territorial, seguida inmediatamente de la expansión cultural.— 2.ª La llamada coordinación de la paz.— 3.ª Aquella en que llega a los súbditos la alegría de sentirse bien gobernados y dirigidos.

—Y 4.ª La que hace a otros pueblos que permanecen fuera del Imperio entregarse a él con fe ciega buscando sus beneficios.

De esta definición pasa al Imperio Romano y demuestra cómo estas cuatro condiciones señaladas las cumplía y llenaba perfectamente el Imperio de los Césares.

Echa entonces una rápida ojeada a la Historia del Imperio Romano desde sus comienzos, en el año 33, con los hermanos Gracos, hasta su desmoronamiento, deteniéndose principalmente en el año 36, en que ya todas las costas del Mediterráneo eran romanas, dando ocasión a que fuera llamado el «Mare Nostrum».

Enumera también los grandes hombres que rigieron y gobernaron este vasto Imperio, desde Mario y Sila hasta Trajano y Adriano, pasando por Pompeyo y Julio César, cuyo antagonismo señala, así como también su amistad momentánea en el primer Triunvirato que formaron con el acaudalado Crespo, siguiendo hasta su ruptura, las nuevas luchas entre ambos caudillos y la muerte de Julio César a manos de Bruto, que hace subir a «imperator» a Octavio, iniciándose la dinastía Julia, a la que siguió la Fabia o de elección popular, terminando con los Antoninos.

Después de este exámen rapidísimo del Imperio Romano, pasa a estudiar el papel que desempeñó dentro de él nuestra Patria, diciendo que no fué solamente un factor pasivo sino, por el contrario, muy activo, ya que contribuyó grandemente a hacer posible el Imperio, pues Julio César antes de ser Emperador estuvo cuatro veces en España, donde recibió no solo dineros sino armamentos y valiosos colaboradores.

Además, —dice— España le devolvió al Imperio, en los momentos de crisis, la tónica espiritual precisa, dando a Roma emperadores de la categoría del tarraconense Galba y de Trajano.

Finalmente dice que España asistió además al Imperio con su cultura, pues toda la Literatura de la época es enteramente nuestra y todos los grandes hombres de ciencia del Imperio —cuyos nombres cita— nacieron en nuestro suelo.

España, pues, termina, no fué solo receptora del Imperio sino que con-

Vida de la Falange Femenina

(Viene de la página 3.ª)

Movimiento, dió comienzo el acto de clausura con unas palabras que el camarada secretario provincial dirigió a las cursillistas, exhortándolas a que cumplan la misión que les ha sido encomendada con el mayor entusiasmo, y elogiando las virtudes que adornan a nuestras mujeres, las que en tantas ocasiones han dado muestras evidentes con su abnegación, su sacrificio, su voluntad y su entusiasmo. Después de recordarles cuánto estimaba José Antonio a la mujer española, las animó al servicio y al sacrificio para que todos podamos repetir aquella frase de nuestro pensador Astrana: «Dichosos los hombres de países donde se dan tales mujeres».

Al acabar sus palabras el secretario provincial, la delegada de la Sección Femenina tomó el juramento a las cursillistas, terminando el acto con el «Cara al Sol», cantado brazo en alto por todas las camaradas, que respondieron unánimemente a los gritos rituales dados por el secretario del Movimiento que declaró cerrado el Curso en nombre de nuestra primera jerarquía.

Imperio en la provincia

TORO

Solemnes actos religiosos por el alma de JOSE ANTONIO

A las diez de la mañana del día 20, se celebró en la Colegiata una misa de Requiem en sufragio del Fundador de la Falange Española José Antonio Primo de Rivera; a él asistió, además de las autoridades, el pueblo en masa.

Terminado el santo sacrificio de la misa, se cantó un solemne responso; al final de éste, y junto a la Cruz de los Caídos, nuestra primera autoridad local, camarada Delfín Alvarez, en medio de un silencio impresionante, a pesar de llover copiosamente, dió los gritos de ¡José Antonio Primo de Rivera! que fueron contestados por todos los asistentes, llenos de honda emoción, con un ¡¡Presente!!

Acto seguido se entonó el «Cara al Sol».

A las seis de la tarde, en la iglesia de San Julián de los Caballeros, y organizado por la Sección Femenina, se rezó el Santo Rosario, al que asistió buen número de camaradas.

Durante todo el día los balcones de nuestra ciudad, lucieron colgaduras con crespones negros y el Comercio cerró durante los actos de la mañana.

MUERTE SENTIDA

A las siete de la mañana del día 20, murió repentinamente don Wenceslao Martín, de 63 años de edad, padre del maestro nacional y suscriptor de IMPERIO, don Venancio Martín Hernández.

A su viuda doña Amancia Hernández e hijos, nuestro más sentido pésame.

FIESTA DE LA NIÑA MARIA EN EL COLEGIO DEL AMOR DE DIOS

Las RR. del Amor de Dios y las actuales alumnas, han celebrado el día 21 del actual la fiesta de la Niña María.

Por la mañana, celebraron misa solemne con sermón y procesión.

A las seis y media de la tarde, gran velada teatral en nueve partes:

1.º Discurso de presentación, por la alumna, del Colegio María del Carmen Blanco, la cual puso de relieve el cariño que toda buena alumna ha de conservar a sus profesoras, no olvidando tanto bien por ellas recibido, terminando con un bonito canto al Colegio, por lo que recibió muchos aplausos.

2.º Drama infantil titulado «Nazarenas», por las alumnas de Primera Enseñanza.



A los enfermos del estómago e intestinos

les interesa conocer que el medicamento preferido por los médicos de todo el mundo, con éxito creciente desde hace medio siglo, es el

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

¿UN SUICIDIO?

A las doce de la mañana de hoy comenzó a circular por esta ciudad el rumor de que en el inmediato pueblo de Pozoantiguo se había suicidado un hombre, arrojándose a un pozo.

Según los datos adquiridos, el supuesto suicida se llamaba Baltasar Bermejo, de estado casado y con tres hijos de corta edad, y era de oficio pastor, bien relacionado en el pueblo y de desahogada posición.

Parece ser que a las cuatro o cinco de la madrugada había salido de casa con intención de ir por pan para el ganado, al pueblo inmediato de Matilla, en compañía de un hermano suyo. Viendo éste que tardaba se dirigió a casa de su hermano al manifestarse que ya había partido fué en su busca, encontrando la gorra al pie del brocal de un pozo próximo a la casa. Extraído el cadáver se observó que éste tenía una cuerda atada del cuello a la piedra izquierda.

En el esclarecimiento de este suceso intervienen el Juzgado y la Guardia Civil.

NOROVO

Toro, 22 de noviembre de 1940.

EL PERDIGON

EL DIA DE JOSE ANTONIO

Con extraordinaria solemnidad se celebró en el vecino pueblo de El Perdigon el funeral aplicado por el canso eterno del alma de nuestro Fundador, José Antonio Primo de Rivera.

El pueblo en masa acudió a la misa, llenándola totalmente y escuchando con emoción las elocuentes palabras que, a la salida del acto religioso, dirigió el camarada Ladislao Primo de Rivera, secretario de la Falange en aquel momento.

Una conferencia del delegado cional de Sindicatos en el Círculo de la UNION MERCANTIL

Madrid, 22.—A las diez y media de la noche ha pronunciado una conferencia, en el Círculo de la Unión Mercantil, sobre el tema «Los Sindicatos y la economía en un Estado falangista». El delegado nacional de Sindicatos, Salvador Merino.—Cifra.

Las Fiscalías de Tasas de algunas provincias imponen fuertes sanciones

Murcia, 22.—232.500 pesetas multa y clausura del establecimiento a 16 industriales, han sido impuestas por la Fiscalía Provincial de Tasas por infracción de las disposiciones abastos.—Cifra.

León, 22.—El fiscal provincial Tasas ha impuesto 50.000 pesetas multa, incautación de 45.000 kilos de cebada, cierre del establecimiento por seis meses y destinado a un millón de trabajadores a Angel Fernández González.

25.000 pesetas, incautación de 10 kilos de azúcar y cierre del establecimiento por seis meses a Julio navides Andrés, de La Robla.

Cartagena, 22.—25.000 pesetas multa y cierre por tres meses del establecimiento, ha impuesto la calfa Provincial de Tasas a la de Tejidos «Gutiérrez Hernández» por infracción de las disposiciones vigentes.—Cifra.